
Interpelacje radnych Rady Miejskiej w Zatorze 
zgłoszone na V sesji w dniu 27.02.2007 r.

(wyci ąg z protokołu):

Jan  Kreczmer  –  stwierdził,  Ŝe  istotnym  dla  mieszkańców  problemem  jest  wymiana
eternitowych  pokryć  dachowych.  Radny  zapytał,  czy  jest  szansa  uzyskać  z   gminy
dofinansowanie  na  wymianę  tych  pokryć,  czy  jest  opracowany  program,  określone
terminy, do kiedy trzeba te szkodliwe materiały wymienić.  

Przewodniczący  Rady  zaznaczył,  Ŝe  w  interpelacjach  porusza  się  sprawy  waŜne,  nie
cierpiące zwłoki.

Jan Marek Strzała  -   przedstawił  cztery  interpelacje dot.  zapewnienia bezpieczeństwa
mieszkańcom gminy:

1. Problem „barierek” przy ul. Piastowskiej - brak barierek dla podtrzymywania przez
osoby starsze, gdy jest ślisko. Jedna poręcz zniknęła. Problem ten został juŜ zgłoszony
do  Przewodniczącego  Rady.  Następnie  radny  odniósł  się  do  swojej  poprzedniej
interpelacji  dot. zejścia z ul. Wadowickiej na ul. Piastowską  - nowe zejście  zostało
zrobione, natomiast dawna poręcz przy zejściu musi zostać o ok. 3 m przedłuŜona,
gdyŜ brakuje poręczy na najbardziej stromym odcinku.
2. Ograniczenia prędkości:

-  na ul.  Kongresowej  – konieczne jest utworzenie przejścia dla pieszych i wałka
zwalniającego przy kinie (bo jest tam przedszkole),
- drugie ograniczenie (radny juŜ interpelował w tej sprawie) na ul. Piastowskiej (przy
wjeździe na wał)

3. Miejskie placyki – przed kinem, na Blichu obok karczmy, przy ul. Młyńskiej (dawnej
rzeźni)  – radny  wyraził  nadzieję,  Ŝe stać  będzie gminę  na opracowanie projektów
zagospodarowania tych terenów.
4. Konieczny jest przegląd cieków wodnych, nawet przy drodze krajowej pod lipami
cieki są  nieudroŜnione i stoi w nich woda.

Następnie radny Strzała zabrał głos w sprawach zapytań (które dotyczą interpelacji):
1. Radny  odniósł  się  do  swojej  wcześniejszej  interpelacji  dot.  domów  groŜących
zawaleniem – jakie poczyniono kroki w tej sprawie?
2. Na  miejscu  targowiska  zwierzęcego  pozostał  bałagan  po  firmie,  kiedy  zostanie
usunięty?
3. Parcela  między p. Puchałową a szpitalką straszy widokiem, a niedługo mieszkańcy i
turyści zaczną chodzić na spacery.
4. Radny  Strzała  podziękował  za  działanie  Burmistrzowi  i  jego  słuŜbom,   bo
interpelacja dot. szpitalki i innych budynków przy ul. Piastowskiej uszkodzonych przez
firmę „Poldin”, jest w toku działań i dyrekcja juŜ poczyniła pewne kroki         w celu
ustalenia szkód czy teŜ zabezpieczenia tych miejsc.

Maria Malinkiewicz –  poruszyła bardzo waŜną dla mieszkańców sprawę bezpieczeństwa
na drogach. Miejscem, w którym takŜe koniecznie trzeba wprowadzić ograniczenia ruchu
(oprócz miejsc wymienionych przez radnego Strzałę) jest ul. Oświęcimska, wyjazd z ul.
Kolejowej na ul. Oświęcimską  i  z ul. Chrzanowskiej na ul. Oświęcimską. Na wspólnych
komisjach problem ten był  juŜ  dyskutowany, ale dopóki  sprawa nie będzie rozwiązana
proponuje,  by  zwiększyć  patrole  w  tych  miejscach,  poniewaŜ  istnieje  tam  powaŜne



zagroŜenie dla dzieci idących z i do szkoły, przedszkola, ośrodka zdrowia. Dzieci często
czekają aŜ zbierze się grupka przechodniów, Ŝeby same nie musiały przechodzić przez
jezdnię. Przejście jest niebezpieczne równieŜ dla ludzi starszych.

Ireneusz  Kowalczyk  –  pierwsza  interpelacja  dotyczy  mostu  na  Skawie  w  Grodzisku.
W projekcie budŜetu była kwota zarezerwowana na pomiary mostu i  ten pierwszy etap
został zrealizowany, ale co z drugim etapem – czy i kiedy zostanie on zrealizowany? Do
tego dochodzi jeszcze kwestia tonaŜu – mieszkańcy chcą zmniejszenia tonaŜu, o czym
wspomnieli na zebraniu z Burmistrzem.
Druga  sprawa  –  oświetlenie  w  samym  Grodzisku.  By  postawić  słupy  z  oświetleniem
potrzebne  są  równieŜ  projekty,  ale  w  Grodzisku  brakuje  samych  lamp,  szczególnie
w stronę lasku i P. Ortmana; jest tam ciemno i niebezpiecznie.

Odpowiedzi na interpelacje:

W sprawie interpelacji  radnego J.  Kreczmera dotyczącej  usuwania eternitu głos zabrał
Kierownik M. Roma ński . Gmina corocznie występuje o dofinansowanie odbioru eternitu z
Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W tym roku uzyskano
10  tys.  zł.  Zgodnie  z  regulaminem  funduszu  powiatowego  moŜemy  uzyskać  50%
dofinansowania. W tym roku przewidywana kwota dofinansowania to 20 tys. zł. Kilka lat
temu program odbioru eternitu od mieszkańców był  ogłaszany i rozsyłany przy nakazach
podatkowych. KaŜdy mieszkaniec został poinformowany w sprawie odbioru eternitu. W tej
chwili  jesteśmy  na  etapie  pozyskiwania  dofinansowania  w  tym  zakresie  i  składania
wniosków – na dzień dzisiejszy mamy juŜ ok. 25 złoŜonych wniosków o odbiór eternitu z
całej gminy.  Jest  to tyle,  ile corocznie  udaje nam się  odebrać.  Koszt  w ubiegłym roku
wyniósł  400 zł  za tonę.  W razie gdyby złoŜonych wniosków było więcej,  będziemy się
starać o zwiększenie środków. 

Na  interpelację  radnego  J.M.  Strzały  w  sprawie  barierek  odpowiedział  M. Romański .
Barierki,  które znajdowały się  przy chodniku przy ul. Piastowskiej,   z uwagi na zły stan
zostały całkowicie usunięte i w miarę moŜliwości trzeba będzie wstawić tam nową poręcz,
być  moŜe  uda  się  wykorzystać  rezerwę  środków  finansowych  Natomiast  brakujący
odcinek poręczy przy  schodach przy zejściu  ul. Piastowską  moŜe uda się  w tym roku
dokończyć.

Na  interpelację  w  sprawie  progów  na  ul.  Kongresowej  odpowiedział  Kierownik
L. Bednarski . Progi te zostały wykonane według projektu. Jego zdaniem nie ma takiego
zagroŜenia aby trzeba było zwiększać ich ilość na tej ulicy. 
W  sprawie  wymalowania  pasów  konieczne  są  rozmowy  z  Powiatem,  gdyŜ
wzmiankowanych pasów gmina sama nie moŜe wykonać. Zgodnie z przepisami przejście
musi być wykonane z chodnika na chodnik.
Gmina jest w trakcie opracowywania projektów dotyczących wprowadzenia zakazu postoju
na  ul.  Piastowskiej.  Propozycję  ograniczenia  prędkości   na  ul.  Piastowskiej  moŜna
rozwaŜyć  (gmina  nie  moŜe  sama  postawić  znaku,  sprawa  ta  musi  być  przedmiotem
projektu).
 
Odpowiedzi na interpelację w sprawie placyków i cieków wodnych udzielił  M. Romański.
Zagospodarowanie placyków leŜy w gestii Zarządu Dróg Krajowych.
Jeśli chodzi o placyki, które leŜą w naszej gestii, trwają prace związane z zakończeniem
kanalizacji,  zlecono  opracowanie  projektu  przebudowy kina na centrum kultury  wraz z



zagospodarowaniem  placu  przed  kinem.  Do  tego  czasu  miejsce  przy  kinie  zostanie
uporządkowane i zagospodarowane bez ponoszenia  nakładów finansowych, nadal będą
tam miejsca parkingowe. Inne place (m.in. ten przy betoniarni) zostaną uporządkowane w
ramach prac interwencyjnych.

Sprawa z ciekami wodnymi jest dość skomplikowana, Gmina moŜe inwestować tylko w te
cieki, które są  jej własnością, większość  cieków natomiast naleŜy do spółek wodnych i
Zarządu Melioracji. 6 marca ma odbyć się spotkanie w tej sprawie.

Targowisko  –  Gmina  ma  porozumienie  z  firmą,  która  dzierŜawiła  ten  plac,  firma  ta
zobowiązała się przyjechać na wiosnę i  uporządkować  teren.

Most w Grodzisku – odpływ wód z elektrowni wodnych będzie szedł obok filarów mostu.
Jedna podpora osiadła. Zlecono wykonanie badań  geodezyjnych i  po przeprowadzeniu
dwóch pomiarów dopiero zapadnie decyzja w sprawie tonaŜu mostu.

Odnośnie oświetlenia w Grodzisku głos zabrał Burmistrz Zatora . KaŜda nowa inwestycja
w sołectwach i  osiedlach jest  współfinansowana z budŜetu gminy.  Na dzień  dzisiejszy
środki są wydawane tylko w sytuacjach awaryjnych. W tym momencie środki finansowe są
zamroŜone aŜ do czasu wyborów na przełomie marca i kwietnia i przyjęciu przez nowego
sołtysa i radę  sołecką  uchwały w sprawie przeznaczenia 50% środków finansowych na
dodatkowe oświetlenie. 

Zgodnie z sugestią  Generalnej Dyrekcji Dróg tereny na Blichu po lewej i prawej stronie
drogi mogą stać się  własnością gminy. 

W sprawie bezpieczeństwa na drogach: budowa obwodnicy to ogromne zadanie i jeszcze
trochę  potrwa,  a  niebezpieczeństwo  na   drogach  wyjazdowych:   Oświęcimskiej,
Wadowickiej  i  Krakowskiej  cały  czas  istnieje.  Udało  się  wynegocjować  z  Generalną
Dyrekcją,  by  w  trakcie  remontu  nawierzchni  ul. Oświęcimskiej  i  Chrzanowskiej  zostały
zabudowane  kanały  pod  przyszłą  sygnalizację  świetlną.  Burmistrz  zdeklarował  się
wstępnie na wybudowanie skrzynek na fotoradary. W tej chwili policja nie ma moŜliwości
badania  prędkości,  nie  posiada  odpowiedniego  sprzętu  (radarów,  fotoradarów),
komendant Środa omówi tę kwestię na przyszłej sesji. Omawiany będzie równieŜ temat
niebezpiecznego  skrzyŜowania  ul.  Kongresowej  w pobliŜu  szkoły,  niewłaściwego
parkowania i braku zatoczki dla autobusu szkolnego.


